

Война... Она унесла жизни миллионов людей. Страшно представить, что чувствовали люди, о чем думали, когда 22 июня 1941 года узнали страшное известие о начале Великой Отечественной войны. Что делать? Куда бежать? Вероятно, этими вопросами задавались многие люди, так как никто даже представить не мог, что такое может случиться.

Действительно, к войне невозможно быть готовым. Тем не менее, наш русский народ, невзирая на страх, не пал духом и отважно сражался за свою отчизну! Меня берет неимоверная гордость за своих соотечественников! Какую невероятную смелость и отвагу нужно было иметь, чтобы противостоять ужасающей фашисткой нации.

К огромному сожалению, наше поколение – это последнее поколение, которое может узнать, во всех подробностях, о том, что происходило в военное время из уст самих участников войны. Ветеранов войны осталось совсем немного. Эти люди, которые рисковали своей жизнью ради мирной жизни страны в будущем, достойны уважения. Поэтому мы должны беречь наших ветеранов, помогать при любой возможности и относиться к ним с пониманием. Низкий поклон им за смелость, за мужество, проявленное в столь жестокое время. И благодарность за то, что не переставали верить в победу и доблестно сражались, изо всех сил, чтобы наше поколение существовало в мире и спокойствии.

Война не прошла мимо ни одного дома. Она затронула каждого. Каждый день война уносила жизни сотен, а то и тысячи людей. Каждый день кто-то терял своих родных. Боль потери близкого человека невозможно пережить. Она навсегда останется в душе и с этим ничего нельзя сделать. Но эта боль делала людей сильнее и служила стимулом для победы в войне.

Несомненно, мою семью война не обошла стороной. Мои бабушки и дедушки также были участниками войны и собственными глазами видели тот ужас, происходящий в стране. К сожалению, они рано ушли из жизни, мне не удалось побыть с ними и узнать, из первых уст, об их жизни в военное время. Но все же многие моменты мне известны, благодаря рассказам моих родителей.

Моя бабушка – Юферева Елена Сидоровна, родилась 1 февраля 1924 года в небольшой деревеньке республики Марий Эл. Война застала Елену в возрасте 17 лет. Несмотря на юный возраст, она принимала активное участие в военных событиях, как и весь русский народ, конечно же.

Если бы не жители деревень, если бы не их безмерный труд, русский солдат не был бы накормлен, а, следовательно, не имел бы сил для противостояния врагу. Я считаю, что деятельность деревенского народа играла значительную роль в ведении войны. Они внесли огромный вклад в достижение победы над противником. Как известно, в военное время в каждой деревне начали появляться колхозы. Они создавались с целью снабжения продовольствием армии. Жители деревень, не покладая рук, трудились в колхозе во благо родины. Так и моя бабушка была тружеником сельского хозяйства в период войны. Она рассказывала, что через несколько месяцев после объявления о начале войны, в деревне практически не осталось мужчин и всю тяжелую работу выполняли женщины и дети. Вместе с другими молодыми девушками, ей пришлось освоить трактор, чтобы вспахать поля. Работа в колхозе была сложной, но Елена была ценным работником. Она пахала землю, сажала картошку, собирала урожай. Ее трудолюбию можно было

только позавидовать. Она была человеком, не любившим показывать свою усталость и бессилие. Если бы было необходимо трудиться сутками напролет, она приняла бы это спокойно. Всегда старательно выполняла свою работу, ей не было свойственно чувство лени. Благодаря трудолюбию и другим хорошим качествам, Елену ценили в деревне и относились с уважением. Ко всему сказанному, хочу сказать, что бабушка была очень умной, имела хорошее образование для того времени. Она хотела и дальше продолжить обучение, но, в такой сложный период, это было невозможно. Естественно, в это нелегкое время, образование играло второстепенную роль. Самым главным было участие в войне и служба во благо отчизны.

В годы войны с деревни, в которой жила моя бабушка, собирали молодых девушек для работы в районном ателье. Но попасть туда было непросто. Отбор осуществлялся на основе грамотности девушек, то есть работу получали те, которые имели более хорошее образование. Так, благодаря своей грамотности, бабушка получила возможность трудиться в ателье районного центра, в котором занимались пошивом костюмов, шинелей для солдат. По воспоминаниям бабушки, в годы войны они работали день и ночь, порой сутками не появляясь дома, чтобы сшить и отправить на фронт как можно больше одежды. Именно в ателье происходит встреча Елены с ее будущим мужем, моим дедушкой – Волковым Николаем Павловичем, который был директором ателье. Поэтому военные годы запомнились моей бабушке не только как ужасные и беспощадные годы, но и время, когда она встретила свою любовь.



Студент: Гареева И.Р.
группа 3139